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Protokół  
z posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Kultury,  
Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych  
oraz Porządku Publicznego  
z dnia 15 września 2025 r. 
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Protokół z posiedzenia Komisji ds. Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, 
Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego przeprowadzonego 
dnia 15 września 2025 r. pod przewodnictwem p. Krzysztofa Swaczyny -
Przewodniczącego Komisji. 

Obecni na posiedzeniu członkowie Komisji: 

Na posiedzeniu Komisji w dniu 15 września 2025 r. udział wzięło 7 członków Komisji, 
w tym Radna p. Anna Krajewska uczestniczyła zdalnie. (Lista obecności dołączona 
do protokołu). 

Spoza Komisji udział w posiedzeniu wzięli: 

1. Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski 
2. Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska 
3. Sekretarz Miasta p. Adriana Rukat 
4. Dyrektor Wydziału Oświaty, Kultury i Integracji Społecznej p. Katarzyna 

Krupińska 
5. Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska p. Jan 

Pskiet 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad. 
2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie materiałów na XVI sesję Rady Miasta. 
3. Sprawy różne. 

AD 1 
Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji p. Krzysztof Swaczyna dokonał otwarcia posiedzenia 
Komisji. Po przywitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek 
obrad. Komisja przyjęła porządek obrad bez uwag. 

AD 2 
Rozpatrzenie i zaopiniowanie materiałów na XVI sesję Rady Miasta. 

Informacja o funkcjonowaniu podstawowej opieki zdrowotnej w 2024 r. 

Radni zapoznali się z informacją o funkcjonowaniu podstawowej opieki zdrowotnej w 
2024 r. 

Podjęcie uchwał: 

a) W sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r., 
b) W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 

Mazowiecka na lata 2025-2040, 
c) W sprawie zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz 

zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła informację dotyczącą zmian 
w budżecie Miasta obejmujących wprowadzenie do realizacji nowych projektów, w 
tym programu z zakresu obronności. Poinformowała o zwiększeniu dochodów 
budżetu w związku z pozyskaną refundacją w kwocie 4 mln zł oraz o pozyskanych 
środkach na remont skrzyżowania ulic Szkolnej i Sportowej, którego celem jest 
poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego. Ponadto przekazała informację o 
środkach przeznaczonych na pomoc finansową dla Gminy oraz o projekcie, na 
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którego realizację Miasta uzyskało dofinansowanie w wysokości przekraczającej 33 
mln zł. 

Radny p. Bogusław Konrad zapytał czy miasto wnioskowało o refundację w 
wysokości 4 mln zł oaz zapytał o całkowity koszt budowy nowego obiektu szkoły. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski potwierdził, że Miasto wnioskowało do 
Urzędu Marszałkowskiego zaznaczając, że pozyskane środki zostały przeznaczone 
na wyposażenie szkoły. 

Radny p. Waldemar Pałys poruszył kwestię przesunięcia terminu remontu 
kaplicy Nowców. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła koszty budowy obiektu szkoły 
oraz poinformowała o przyczynie przesunięcia terminu remontu kaplicy Nowców. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię projektu na realizację którego 
miasto otrzymało ponad 33 mln zł. Zapytał czy otrzymane środki są już w dyspozycji 
miasta. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że miasto otrzyma 
dofinansowanie na realizację projektu po podpisaniu umowy. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył temat remontu boiska przy SP nr 1. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o aktualnym etapie 
remontu boiska przy SP nr 1. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska wyjaśniła kwestie formalne związane z 
obligacjami. 

Więcej głosów nie było. 

Przewodniczący Komisji p. Krzysztof Swaczyna w związku z powyższym poddał pod 
głosowanie celem zaopiniowania kolejno projekty uchwał: 

a) W sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 r., 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

b) W sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 
Mazowiecka na lata 2025-2040, 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

c) W sprawie zmiany uchwały w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz 
zasad ich zbywania, nabywania i wykupu. 

Komisja w głosowaniu 7 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 
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Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej  
Gminie Ostrów Mazowiecka. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przedstawił wartość planowanej 
inwestycji oraz wysokość dotacji dla Gminy na realizację budowy kanalizacji w 
rejonie ul. Żale. Zaznaczył, że ulica Żale jest zlokalizowana na granicy 
administracyjnej Miasta i Gminy, a udział finansowy Miasta dotyczy budowy 
kanalizacji po stronie miejskiej. 

Radny p. Waldemar Pałys stwierdził, że im dłużej przedstawiane są wyjaśnienia 
dotyczące tej sprawy, tym staje się ona dla niego mniej zrozumiała. Zaznaczył, że w 
poprzedniej kadencji kwestie związane z ulicą Żale były jednoznaczne i klarowne. 

Radny p. Bogusław Konrad przypomniał, że Miasto finansowało już wcześniej 
wykonanie nawierzchni na ul Żale. Zapytał czy w związku z planowaną inwestycją 
dotychczas wykonana nawierzchnia zostanie zniszczona. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że realizacja obecnie 
planowanych robót nie będzie ingerowała w istniejącą nawierzchnię asfaltową. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przyjęcia do realizacji 
projektu. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o projekcie, do którego 
przystąpiło miasto podkreślając, że Ostrów Mazowiecka jest jednym z nielicznych 
miast województwa mazowieckiego, które zwyciężyły w konkursie i pozyskały środki 
finansowe na jego realizację. Burmistrz Miasta wskazał, iż w ramach zadania 
przewiduje się budowę oraz modernizację infrastruktury miejskiej, w tym budowę 
parków kieszonkowych, przebudowę przestrzeni publicznej w rejonie ratusza, 
budowę sieci kanalizacji deszczowej wraz z dziesięcioma zbiornikami retencyjnymi, a 
także opracowanie Miejskiego Planu Adaptacji do Zmian Klimatu. Poinformował, że 
nadrzędnym celem projektu jest poprawa retencji wód opadowych oraz zwiększenie 
powierzchni terenów zielonych na obszarze miasta. Zaznaczył, że w związku  
z realizacją projektu nie przewiduje się zamknięcia ruchu na ul. 3 Maja. 

Radny p. Waldemar Pałys zapytał o planowane lokalizacje parków 
kieszonkowych. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przedstawił lokalizację parków 
kieszonkowych. 

Radny p. Waldemar Pałys stwierdził, że zaprezentowane lokalizacje swoim 
charakterem oraz skalą bardziej odpowiadają pojęciu skwerku, a nie parku 
kieszonkowego. 

Radny p. Bogusław Konrad zaproponował, aby wykonać prezentację z 
lokalizacjami parków kieszonkowych. Poruszył również kwestię planowanych 
lokalizacji zbiorników retencyjnych. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przedstawił planowaną lokalizację 
wszystkich zbiorników retencyjnych na terenie miasta. 

Więcej głosów nie było 

Przewodniczący Komisji p. Krzysztof Swaczyna w związku z powyższym poddał 
pod głosowanie celem zaopiniowania projektu uchwały: 
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Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli przyjęcia do realizacji 
projektu. 

Komisja w głosowaniu 6 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

 w przedstawionym kształcie. 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 
Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie  

miasta Ostrów Mazowiecka. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że proponowana zmiana 
uchwały wynika z obowiązku dostosowania regulaminy do zapisów Wojewódzkiego 
Planu Gospodarki Odpadami. 

Kierownik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska p. Jan 
Pskiet poinformował, że zmiana uchwały wynika z obowiązku dostosowania zapisów 
do uchwalonego przez Sejmik Województwa Mazowieckiego Planu gospodarki 
odpadami dla województwa mazowieckiego 2030. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przedstawił problem z segregacją 
odpadów w mieście. 

Radny p. Waldemar Pałys poruszył kwestię wprowadzonych zmian  
w regulaminie. 

Więcej głosów nie było. 

Przewodniczący Komisji p. Krzysztof Swaczyna w związku z powyższym poddał 
pod głosowanie celem zaopiniowania projektu uchwały: 

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 
Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie  

miasta Ostrów Mazowiecka. 

Komisja w głosowaniu 6 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu 
ogólnego Miasta Ostrów Mazowiecka 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że podjęcie uchwały jest 
kwestią formalną. 

Informacja o stanie realizacji inwestycji miejskich przyjętych do planu na 
2025 r. 

Radny p. Waldemar Pałys zgłosił problem gromadzącej się wody na ul. 
Kościuszki. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że sytuacja będzie 
monitorowana po zamontowaniu zbiornika retencyjnego w pobliżu ul. Kościuszki. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię poprawy bezpieczeństwa na 
przejściu dla pieszych przy ul. Rubinkowskiego. Zapytał również o etap realizacji 
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inwestycji dotyczącej budowy ul. Stolarskiego oraz o planowaną budowę kanalizacji 
na osiedlu ul. Wiśniowej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że do końca grudnia br. 
planowane jest wykonanie dokumentacji dla ul. Stolarskiego, a także przedstawił 
informacje dotyczące przygotowywanego projektu kanalizacji w rejonie ul. Wiśniowej. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię ustawienia tablicy wyświetlającej 
prędkość pojazdów na ul. Warszawskiej. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski stwierdził, że bardziej skutecznym 
sposobem ograniczenia prędkości jest montaż progów zwalniających lub budowa 
ronda. 

Radny p. Michał Kacprzak zgłosił potrzebę zamontowania dodatkowej kotary 
rozdzielającej halę sportową przy ul. Warchalskiego. Zapytał również o możliwość 
utworzenia gabinetu pielęgniarki w starym budynku Szkoły Podstawowej nr 1. 

Dyrektor Wydziału Oświaty p. Katarzyna Krupińska poinformowała, że istnieje 
możliwość udostępnienia pomieszczenia w starym budynku szkoły i w razie potrzeby 
pielęgniarka z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego mogłaby w nim przyjmować. 
Zaznaczyła jednocześnie, że mimo udostępnienia pomieszczenia, nie przewiduje się 
zatrudnienia dodatkowej pielęgniarki. 

Radny p. Bogusław Konrad poinformował o potrzebie budowy dróg przy ul. A. 
Słonimskiego oraz ul. J. Matejki. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podkreślił, że na terenie miasta znajduje 
się wiele ulic wymagających pilnego remontu nawierzchni. 

Radny p. Bogusław Konrad przedstawił propozycje lokalizacji parków 
kieszonkowych oraz odniósł się do niewykorzystanego terenu przeznaczonego pod 
budownictwo socjalne przy ul. Taczanowskiego. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski przedstawił wstępna koncepcję budowy 
budynków społecznych przy ul. Olszynowej. 

Więcej głosów nie było. 

Przewodniczący Komisji p. Krzysztof Swaczyna w związku z powyższym 
stwierdził, że Komisja zapoznała się z informacją o stanie realizacji inwestycji 
miejskich przyjętych do planu na 2025 r. 

AD 3 
Sprawy różne. 

Radny p. Bogusław Konrad poruszył kwestię obchodów setnej rocznicy 
powstania ratusza. Zapytał, czy Miasto posiada już przygotowane materiały lub 
działania promujące to wydarzenie. Odniósł się również do wyjazdu młodzieży z 
klubu MKS do włoskiego miasta Comune Brembate di Sopra, proponując, aby relacja 
z wyjazdu została zaprezentowana podczas najbliższej sesji Rady Miasta. 

Sekretarz Miasta p. Adriana Rukat poinformowała o powołaniu komitetu ds. 
organizacji obchodów rocznic przypadających na lata 2025–2028. 

Przewodniczący Komisji p. Krzysztof Swaczyna poruszył temat wynagrodzeń 
nauczycieli, w szczególności kwestii dodatku za wysługę lat w przypadku 
zatrudnienia w drugim miejscu pracy. 
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Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawiła kwestie formalne naliczania 
dodatku stażowego. 

Więcej głosów nie było. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Przewodniczący Komisji 

Krzysztof Swaczyna 

Sporządziła: Katarzyna Kowalczyk pomoc administracyjna 


